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Hierbij zend ik u mede namens de Minister van WW&I de antwoorden op de kamervragen van het lid Fritsma (PVV) over de uitspraak dat het Suikerfeest net zo breed zou moeten worden gevierd als kerst.

De Staatssecretarisvan Sociale Zaken

en Werkgelegenheid,
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Vragen van het lid Fritsma (PVV) aan staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de minister voor Wonen, Wijken en Integratie over de uitspraak dat het Suikerfeest net zo

breed zou moeten worden gevierd als kerst. (Ingezonden 4 september 2008)


1

Is het waar dat u bij de opening van het Ramadan Festival op 1 september 2008 in Amsterdam de wens heeft uitgesproken om het Suikerfeest net zo breed te vieren als kerst?1 Zo ja, deelt u de mening dat het bijzonder onwenselijk is dat u dit soort provocerende pro- islam uitspraken doet?

2

Realiseert u zich dat deze uitspraak een grove belediging is van de Nederlandse bevolking, die voor het merendeel niets op heeft met de islam, en dus ook het suikerfeest niet opgedrongen wil krijgen? Zo neen, waarom niet?
3

Spreekt u namens het hele kabinet met uw bizarre uitspraak? Zo neen, wat is het principe dat het kabinet met één mond spreekt nog waard? Zo ja, kan het kabinet onmiddellijk ophouden met deze afschuwelijke zelfislamisering en de scheiding tussen kerk en staat weer in ere herstellen?


Antwoord vragen 1, 2, 3:

Nee, ik heb bij de opening van het Ramadan Festival op 1 september gezegd dat wij in Nederland hoogtijdagen zoals het Joodse Pesach, het Hindoestaanse Lichtjesfeest, Kerstmis en het Islamitische Suikerfeest gezamenlijk zouden kunnen vieren en er gebruik van zouden moeten maken om met elkaar de dialoog aan te gaan. Ik beschouw dit niet als 'provocerende pro-islam uitspraken' maar als een oproep tot verdraagzaamheid, maatschappelijke binding en dialoog. 
Een dergelijke oproep steunt het kabinet omdat hiermee een bijdrage geleverd kan worden aan versterking van de maatschappelijke cohesie. 

Het is niet aan de overheid om te bepalen of burgers Pesach, het Lichtjesfeest, Kerstmis of het Suikerfeest vieren. Indien burgers hiervoor kiezen, is het wenselijk dat zij daartoe de vrijheid hebben. Het opheffen van de scheiding tussen kerk en staat is hierbij niet aan de orde. 

4

Deelt u de mening dat, als u in een land wilt wonen waar het suikerfeest breed gevierd wordt, u beter terug kunt keren naar Marokko? Zo neen, waarom niet?

Antwoord

Ik wens te leven in een land waar mensen de vrijheid hebben die feesten te vieren die bij hun geloofsovertuiging of levensbeschouwing passen, een land waar godsdienstvrijheid heerst en waar een open dialoog mogelijk is en actief wordt bepleit. Nederland is zo’n land. 
1 Metro, 2 september 2008
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